

鄄城县招商引资项目集中签约仪式举行

本报讯 (记者 焦同帅)7月7日,鄄城县招商引资项目集中签约仪式举行。市委常委、副市长王昌华出席仪式并讲话。仪式上,共集中签约24个项目,总投资82.55亿元。

王昌华指出,近年来,菏泽紧紧围绕后来居上目标,抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”战略机遇,聚力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,全力打造“231”特色产业集群,凝心聚力、奋起直追,经济社会发展取得显著成就,主要经济指标增速均居全省前列。签约的24个项目,涵盖了生物医药、高端化工、机电设备制造、农副产品加工等多个领域,都属于“231”

特色产业体系之内。这些项目的签约落地,必将使菏泽的产业体系更加完善,产业发展更具优势,经济增长更具活力。

王昌华要求,鄄城县要充分发挥自身优势,组建工作专班,主动对接、靠上服务,促进各个项目顺利落地、快速建设。同时,也衷心期待各家企业在菏泽发展壮大、带动吸引更多优质产业项目入驻菏泽,加速打造特色产业集群,为推动菏泽高质量发展作出更大贡献。

市城市开发投资有限公司负责人,鄄城县委书记、县政府负责人,招商单位及投资方签约代表等参加活动。

办理政务就像点外卖 足不出户“居家办”

定陶区外卖式点单服务让群众满意又省心

本报讯 (记者 全志华)“您有新的订单,请注意查收!”7月1日10时23分,定陶区行政审批服务局网络指挥中心,定陶“政务外卖”小程序收到群众的一份订单。

“您好,我是定陶区行政审批服务局工作人员,我这里收到了您关于销售预包装食品备案的订单,请问您什么时候有时间?我们去哪里找您比较方便?”该局工作人员随即与“下单客户”进行了沟通。

10时45分,工作人员到达定陶区滨河街道办事处建华社区居民崔飞经营的彩票投注站。崔飞说,他想趁天热在投注站里销售饮料和雪糕之类的解暑食品,在网上搜索相关资料时发现了“政务外卖”小程序,本着试试看的心理,在上面进行了“下单”。

“真是没想到,办理政务就跟点外卖一样方便,我这边根据需要要点单,留下联系方式,你们马上就和我联系了。”崔飞感叹道。定陶区行政审批服务局帮代办员随即就帮助他在山东政务服务网进行了网上填报,并电话通知了后台,由相关

科室人员对网上提交的材料进行了审核。11时10分许,帮代办员将准予许可的结果反馈给崔飞。“不用出门就把事办好了,服务真到位,给你们五星点赞!”崔飞激动地说。

如何为群众提供像网购一样方便的政务服务?定陶区行政审批服务局给出了答案。

近日,定陶区行政审批服务局与中国邮定陶区分公司签订了《“居家办”服务合作协议》,打造“群众点单、邮政跑单、中心做单、政府买单”的居家办服务模式,“政务外卖”采取“530上门服务”模式,即5分钟响应、城区30分钟内到达申请人家中。

从“等客上门”到送出服务“外卖”,变的不只是服务形式,更是服务意识和服务理念。定陶区行政审批服务局依托“居家办”“政务外卖”小程序,充分发挥了邮政系统点多面广的优势,实现了定陶区“政务外卖”全城覆盖,以“个性化、智慧化、精准化”为服务理念,实现群众办事不出门、政务服务“零距离”。



市卫生健康综合执法支队开展主题党日学习教育

近日,市卫生健康综合执法支队组织全体党员干部到杨湖红色基因故事馆开展主题党日学习教育,学习杨湖战役中革命先辈的英雄事迹,重温入党誓词。记者 时苏建 摄

东明县:积极探索黄河流域高质量发展新路径

——东明县委书记、县委深改委主任孙迁国谈改革

东明县是黄河“入鲁”第一县,总面积1370平方公里,境内黄河流长76公里,滩区面积317平方公里,占山东省黄河滩区总面积的近五分之一。东明县如何结合地方发展实际,创新发展思路,实现黄河流域生态保护和高质量发展?围绕这一问题,市委改革办联合菏泽日报对东明县委书记、县委深改委主任孙迁国进行了专题专访。

记者:作为黄河“入鲁”第一县,东明县谋划落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略的具体路径是什么?

孙迁国:东明县始终坚持把改革创新作为破解发展难题的“关键一招”,以改革的精神、改革的思维和改革的办法增强发展内生动力,积极融入黄河流域生态保护和高质量发展战略,实现东明县高质量发展。在谋划发展的具体路径上,我们按照市委要求,立足实际,结合国土空间规划编制,在资源环境承载能力和国土空间开发适宜性评价基础上,探索实施了“北工南农”的主体功能区改革,将所辖14个乡镇(街道)划分为“南北”两大功能区,北部功能区发挥高端化工产业集聚优势,南部功能区发挥绿色生态发展优势。

记者:北部功能区,主要包含哪些内容?如何实现生态保护和高质量发展?

孙迁国:北部功能区生态资源优势突出,耕地平坦,连片集中,土壤肥沃,生态环境良好,发展特色高效农业、生态旅游等相关产业,具有良好的资源优势、基础优势。

孙迁国:区域下设三个发展组团:一是黄河滩区绿色发展组团,二是高端板材加工组团,三是现代特色农业发展组团。推进南部功能区建设,既要守牢“绿底色”,又要唱好“富民歌”。

我们依托生态资源优势,重点发展有机农业、休闲农业、旅游农业、高效生态农业,

全力打造全省农业“新六产”示范县、鲁西南现代农业大县和富硒农业示范基地。

记者:推进“北工南农”主体功能区建设中有哪些改革创新亮点?

孙迁国:主体功能区的鲜明特点是错位发展、集聚发展、良性互动,不唯GDP论英雄,由过去的“摊大饼”改为“切大饼”,坚持宜工则工、宜农则农。建立差异化考核评价体系,北部功能区实行工业化和城镇化水平优先的绩效评价,南部功能区实行农业发展优先和生态保护优先的绩效评价。

孙迁国:建立资源配臵机制,全县所有新上工业项目、建设用地和环境容量指标向北部区域集中,南部功能区不再新上工业项目。建立生态补偿机制,每年向南部乡镇提供生态补偿资金。

记者:如何保证“北工南农”主体功能区建设顺利推进?

孙迁国:我们按照“总体规划、分步实施,政府主导、市场运作,龙头带动、协同推进”的工作思路,重点强化三个支撑:强化组织支撑,成立由我和县长为双组长的领导小组,由政府主导发展方向、发展理念、发展方式和发展规划,全面推进功能区各项建设。强化人才支撑,将干部队伍建设与功能区建设紧密结合,同时,按照功能区定位,大力引进培育高层次专业人才,提供智力支持。强化服务支撑,持续深化“放管服”改革,对功能区项目落地、“飞地经济”政策落实进行全过程、跟踪

式服务,开通项目落地绿色通道,为功能区高质量发展提供坚实保障。

记者:黄河流域要实现高质量发展,黄河滩区是重中之重,东明在这方面是如何推进的?

孙迁国:东明境内黄河滩区总面积317平方公里,人口12万人,是全省最大的黄河滩区。我们立足滩区自然生态禀赋,坚决走好生态优先、绿色发展之路,一手抓生态修复治理,一手抓农业转型发展,充分释放发展潜力,把黄河滩区建设成为现代绿色农副产品生产基地和生态涵养保护区。

做好黄河滩区居民迁建后续文章,坚持安居富民持续推进,坚决走好绿色发展之路,为黄河滩区全面振兴提供强劲的支撑。传承弘扬好黄河文化,深入挖掘整理滩区民俗文化和人民群众抗洪、治河的英雄事迹,讲好黄河故事,留住乡愁记忆。严守生态保底线,树立“保护也是发展”的理念,积极运用法治手段保护滩区生态环境,将东明黄河滩区打造成为具有示范意义的绿色生态发展“花果滩”。

记者 胡德光

改革攻坚进行时

本报讯 (记者 孔博)为迎接生态环境部对国家核技术利用辐射安全管理系统数据质量核查工作,充分发挥管理系统在辐射安全监管决策中的支撑作用,近日,市生态环境局组织全市11个县区分局进行辐射安全管理系统数据质量自查和互查工作。

据了解,在第二季度组织全市366家核技术利用单位完善申报系统信息基础上,系统管理工作人员现场集中对全市核技术利用单位信息再次进行逐一核实,同时对放射源监管信息、监督检查信息、年度评估报告信息、活动种类和范围、台账明细、监测仪器和防护用品、辐射工作人员检测档案等内容进行核对补充,实现了数据质量动态更新,确保了数据完整准确有效。

市生态环境局相关负责人表示,通过县区互查和对数据质量核查情况的通报,有效提高了菏泽市管理系统数据审核的质效。下一步,市生态环境局将长效推进自查、互查的工作机制,实现系统问题动态清零,不断夯实监管基础,筑牢辐射安全屏障。



发展特色产业 带动农民增收

日前,位于牡丹区胡集镇的宇航裘革制品有限公司生产车间内,工人正在包装出口欧洲的皮毛玩具。据悉,该公司是一家专业研发生产各种皮毛玩具的企业,今年已实现出口创汇近200万美元。近年来,牡丹区大力发展毛绒玩具、皮毛饰品等特色手工艺产业,带动1000余名群众变身产业工人,人均增收6万余元,将“小玩具”培育成助推农民增收“大产业”。

记者 李若生 摄

目前,位于牡丹区胡集镇的宇航裘革制品有限公司生产车间内,工人正在包装出口欧洲的皮毛玩具。据悉,该公司是一家专业研发生产各种皮毛玩具的企业,今年已实现出口创汇近200万美元。近年来,牡丹区大力发展毛绒玩具、皮毛饰品等特色手工艺产业,带动1000余名群众变身产业工人,人均增收6万余元,将“小玩具”培育成助推农民增收“大产业”。

记者 李若生 摄

目前,位于牡丹区胡集镇的宇航裘革制品有限公司生产车间内,工人正在包装出口欧洲的皮毛玩具。据悉,该公司是一家专业研发生产各种皮毛玩具的企业,今年已实现出口创汇近200万美元。近年来,牡丹区大力发展毛绒玩具、皮毛饰品等特色手工艺产业,带动1000余名群众变身产业工人,人均增收6万余元,将“小玩具”培育成助推农民增收“